



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 1/10/2023

গভর্নর ক্যাথি হোকল

গভর্নর হোকল বন্দুক সহিংসতা এবং হিংসাত্মক অপরাধ দমনের জন্য প্রধান জননিরাপত্তা উদ্যোগ এবং বিনিয়োগের ঘোষণা করেছেন

*নিউ ইয়র্ক স্টেট পুলিশ কমিউনিটি স্টেবিলাইজেশন ইউনিট প্রসারিত করে, ফেডারেল টাস্ক ফোর্সে ট্রুপারের অংশগ্রহণকে শক্তিশালী করে এবং নতুন নিয়োগকারীদের জন্য একটি অভূতপূর্ব চারটি একাডেমি ক্লাস অফার করে ডিভিশনের পদমর্যাদা বাড়ায়*

*জাতীয়ভাবে স্বীকৃত বন্দুক জড়িত সহিংসতা নির্মূল (Gun Involved Violence Elimination, GIVE) উদ্যোগের জন্য দ্বিগুণ স্টেটের অর্থায়ন এবং স্টেটের 62টি ডিস্ট্রিক্ট অ্যাটর্নি অফিসে তিনগুণ সহায়তা*

*কারাবাসের বিকল্প এবং পুনঃপ্রবেশের প্রোগ্রামগুলিতে রেকর্ড বিনিয়োগ করে যা পুনর্বিবেচনা হ্রাস করে এবং নিউ ইয়র্কবাসীদের আরো ভালোভাবে সুরক্ষার জন্য জামিন আইন স্পষ্ট করার প্রস্তাব দেয়*

*কমিউনিটির মধ্যে ফেন্টানাইলের প্রবাহকে সম্বোধন করার জন্য স্টেটের প্রতিক্রিয়াকে শক্তিশালী করে*

গভর্নর ক্যাথি হোকল আজ, 2023 সালের স্টেট স্টেটের অংশ হিসাবে, প্রধান জননিরাপত্তা উদ্যোগ এবং বিনিয়োগ ঘোষণা করেছেন, বন্দুক সহিংসতা এবং অন্যান্য সহিংস অপরাধকে আরো দমন করার জন্য প্রমাণিত প্রোগ্রাম এবং পরিষেবাগুলি প্রসারিত করেছেন, গ্রহণযোগ্যতা হ্রাস করেছেন, মারাত্মক ফেন্টানাইলের প্রবাহকে উল্লেখ করেছেন এবং আদালত ব্যবস্থার কার্যকারিতা উন্নত করেছেন, যা মহামারী দ্বারা বিঘ্নিত হয়েছিল। গভর্নর নিউ ইয়র্ক স্টেট পুলিশ কমিউনিটি স্ট্যাবিলাইজেশন ইউনিটগুলির সংখ্যা প্রসারিত করতে, ফেডারেল টাস্ক ফোর্সে ট্রুপার অংশগ্রহণকে জোরদার করতে এবং একটি অভূতপূর্ব চারটি একাডেমি ক্লাস সরবরাহ করে স্টেট পুলিশের পদমর্যাদা বাড়ানোর জন্য একটি ব্যাপক পরিকল্পনা প্রস্তাব করছেন। গভর্নর হোকল স্টেটের জাতীয়ভাবে স্বীকৃত বন্দুক জড়িত সহিংসতা নির্মূল উদ্যোগের জন্য দ্বিগুণ তহবিল, স্টেটের 62টি ডিস্ট্রিক্ট অ্যাটর্নির অফিসগুলিতে প্রসিকিউশন অনুদানের জন্য তিনগুণেরও বেশি সহায়তা এবং পুনর্বিবেচনা হ্রাস করার জন্য কারাবাস এবং পুনরায় এন্ট্রি প্রোগ্রামের বিকল্পগুলিতে রেকর্ড তহবিল বিনিয়োগ করার প্রস্তাব করছেন, কারাগারের সাজা

ভোগ করার পরে বাড়িতে ফিরে আসা ব্যক্তিদের জন্য সুযোগ বৃদ্ধি, আশেপাশের এলাকার জীবনযাত্রার মান উন্নত করা এবং কমিউনিটিগুলোকে নিরাপদ করে তোলা।

"জননিরাপত্তা আমার সর্বোচ্চ অগ্রাধিকার," **গভর্নর হোকল বলেন।** "আমি এই স্টেটের জনগণকে রক্ষা করতে, বন্দুক সহিংসতা এবং সহিংস অপরাধ দমন করতে এবং নিউ ইয়র্কবাসীকে নিরাপদ রাখে এমন প্রমাণিত সমাধানগুলিতে বিনিয়োগ করতে আমার নিষ্পত্তির প্রতিটি সরঞ্জাম ব্যবহার করতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ।"

"আমরা অপরাধ দমন করতে, নিরাপদ এলাকা গড়ে তুলতে এবং পুনর্বিবেচনার চক্র ভাঙতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ," **লেফটেন্যান্ট গভর্নর ডেলগাদো বলেন।** "আমাদের কমিউনিটিগুলোতে এই সরাসরি বিনিয়োগ নিউ ইয়র্কবাসীদের নিরাপদ রাখবে এবং আমাদের স্টেটকে এগিয়ে নিয়ে যাবে।"

গভর্নরের নতুন বিনিয়োগ নিউ ইয়র্ক স্টেট পুলিশ, ক্রিমিনাল জাস্টিস সার্ভিসেস বিভাগ এবং ডিপার্টমেন্ট অভ কারেকশনস অ্যান্ড কমিউনিটি সুপারভিশনকে তহবিল, প্রোগ্রাম এবং পরিষেবাদি প্রসারিত করার অনুমতি দেবে যা একটি পার্থক্য তৈরি করতে প্রমাণিত হয়েছে। গভর্নর হোকল আমাদের ফৌজদারি বিচার ব্যবস্থার প্রতি আস্থা ফিরিয়ে আনার জন্য স্টেটের জামিন আইনগুলিকে স্পষ্ট করার জন্য আইনসভার সাথেও কাজ করবেন।

**স্টেট পুলিশের ভারপ্রাপ্ত সুপারিনটেনডেন্ট স্টিভেন এ. নিগ্রেলি বলেন,** "আমাদের কমিউনিটিগুলো থেকে অবৈধ বন্দুক অপসারণ এবং স্টেট ব্যাপী বন্দুক সহিংসতা হ্রাস করার ক্ষেত্রে আমরা যে সাফল্য পেয়েছি তা তৈরি করতে আমরা আমাদের আইন প্রয়োগকারী অংশীদারদের সাথে কাজ করার দিকে মনোনিবেশ করছি। গভর্নর হোকলের প্রস্তাবটি নিশ্চিত করে যে এই মিশনটি সম্পূর্ণরূপে সম্পন্ন করার জন্য আমাদের প্রয়োজনীয় অতিরিক্ত সংস্থান থাকবে। আমরা গভর্নরের নেতৃত্ব ও স্টেট পুলিশের অব্যাহত সহায়তার প্রশংসা করি।"

**ডিভিশন অব ক্রিমিনাল জাস্টিস সার্ভিসেস কমিশনার রোসানা রোসাদো বলেন said,** "গভর্নর হোকল নিউ ইয়র্কবাসীকে নিরাপদ রাখতে এবং সবার জন্য আমাদের বিচার ব্যবস্থা নিশ্চিত করতে সহায়তা করার জন্য একটি ব্যাপক কৌশল গ্রহণ করেছেন। বন্দুক সহিংসতা প্রতিরোধে কার্যকর প্রমাণিত হওয়া প্রোগ্রামগুলি প্রসারিত এবং উন্নত করার মাধ্যমে, গ্রহণযোগ্যতা হ্রাস করে এবং সম্প্রদায়ের চাহিদাগুলি সম্বোধন করে, গভর্নর একটি নিরাপদ স্টেট তৈরি করা চালিয়ে যাচ্ছেন। আমি গভর্নর হোকলকে তার দৃঢ় নেতৃত্বের জন্য এবং আমাদের GIVE উদ্যোগ, ক্রাইম অ্যানালিসিস সেন্টার নেটওয়ার্ক, কারাবাস ও আটকের বিকল্প এবং সাম্প্রতিক বিচার সংস্কারের জন্য সমালোচনামূলক তহবিল, আবিষ্কার ও বিচার-পূর্ব প্রক্রিয়া সহ কাজ করে এমন জননিরাপত্তা কৌশলগুলির সহায়তার জন্য ধন্যবাদ জানাই।"

**ডিপার্টমেন্ট অভ কারেকশনস অ্যান্ড কমিউনিটি সুপারভিশন ভারপ্রাপ্ত কমিশনার অ্যান্টনি জে অ্যানুচি বলেন,** "ডিপার্টমেন্ট আমাদের প্যারোল অফিসার, তদন্তকারী এবং অন্যান্য আইন প্রয়োগকারী অংশীদারদের দ্বারা গৃহীত কাজের জন্য গর্বিত, যারা GIVE উদ্যোগে অংশগ্রহণ করে, যার ফলে উল্লেখযোগ্য সংখ্যক অবৈধ আগ্নেয়াস্ত্র জব্দ করা হয়েছে, সহকর্মী

নিউ ইয়র্কবাসীদের রক্ষা করছে। আমি গভর্নরকে GIVE-এর জন্য বর্ধিত তহবিল সহ জননিরাপত্তার জন্য তার ভারসাম্যপূর্ণ বহুমুখী পদ্ধতির প্রশংসা করি, কারাবাসের বিকল্পগুলিকে সমর্থন করার জন্য সংস্থান সরবরাহ করা, পাশাপাশি দপ্তরের ইলেক্ট্রনিক মনিটরিংয়ের ব্যবহার সম্প্রসারিত করা এবং সহিংস প্রবৃত্তির বিরুদ্ধে তত্ত্বাবধান (Supervision Against Violent Engagement, SAVE) উদ্যোগের মাধ্যমে বর্ধিত নিবিড় তত্ত্বাবধানও প্রসারিত করা।"

### **নিউ ইয়র্ক স্টেট পুলিশ (New York State Police, NYSP)**

কমিউনিটি স্ট্যাবিলাইজেশন ইউনিটগুলি অবৈধ আগ্নেয়াস্ত্র রোধ করার জন্য স্টেট পুলিশের বহুমুখী দৃষ্টিভঙ্গিতে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছে এবং অপরাধ এবং উদীয়মান সমস্যাগুলির সক্রিয়ভাবে মোকাবেলা করার জন্য অধীনস্থ স্থানীয় পুলিশ সংস্থাগুলিকে সংস্থান সরবরাহ করে। ক্যানাইন বিবরণ সহ ট্রুপাররা, এবং এই ইউনিটগুলিতে নিযুক্ত তদন্তকারীরা বিভিন্ন কৌশল ব্যবহার করে, যেমন লক্ষ্যযুক্ত বিবরণ, ডেডিকেটেড টহল, ব্যবসায়ের মালিক এবং কমিউনিটির সদস্যদের সাথে সহযোগিতা, প্রতিবেশীদের মধ্যে সহিংসতা এবং জীবনযাত্রার মান মোকাবেলা করার জন্য। ইউনিটগুলি স্থানীয় কমিউনিটিগুলোকে পুলিশের উপস্থিতি বাড়াতে এবং তাদের উদ্বেগ বোঝার জন্য জনসাধারণের সাথে যোগাযোগ করতে সহায়তা করে এবং অপরাধমূলক ক্রিয়াকলাপকে প্রতিরোধ করতে সহায়তা করে। গভর্নর হোকলের প্রস্তাবে এই ইউনিটের সংখ্যা 16 থেকে বাড়িয়ে 25 হবে।

স্টেট পুলিশ ফেডারেল টাস্ক ফোর্সে তার উপস্থিতি প্রসারিত করবে, রাস্তা থেকে অবৈধ বন্দুক তুলে নিতে এবং হিংসাত্মক অপরাধ কমাতে অংশীদারদের সাথে সহযোগিতা করার প্রতিশ্রুতিকে আরো জোরদার করবে। এই টাস্ক ফোর্সগুলিতে অংশগ্রহণের তথ্য এবং বুদ্ধিমত্তার আরো বেশি অ্যাক্সেস সরবরাহ করে এবং ফেডারেল টাস্ক ফোর্সের স্টেট, কাউন্টি এবং স্থানীয় সীমানা জুড়ে আরো নির্বিঘ্নে ব্যবধান পূরণ করার জন্য কর্তৃত্ব ও সংস্থান রয়েছে। এছাড়াও, গভর্নর প্রসিকিউটর এবং পুলিশের সাথে কাজ করবেন যাতে নিশ্চিত করা যায় যে নিউ ইয়র্ক স্টেটের সমস্ত অপরাধের বন্দুকের DNA স্টেটের DNA ডেটাব্যাংকে পাঠানো যেতে পারে এবং অপরাধ সমাধানের জন্য বিজ্ঞানের শক্তিকে আরো দ্রুত ব্যবহার করার জন্য আরো দ্রুত বিশ্লেষণ করা যেতে পারে।

অবশেষে, গভর্নর একটি অভূতপূর্ব চারটি স্টেট পুলিশ একাডেমি ক্লাসের জন্য অতিরিক্ত অর্থায়নের প্রস্তাব করবেন, যাতে বাহিনীর পুনর্গঠন ত্বরান্বিত করা যায়, যা সম্পূর্ণ শক্তির চেয়ে উল্লেখযোগ্যভাবে কম। এটি ডিভিশনকে গুরুতর অপরাধের বিরুদ্ধে লড়াই করার প্রচেষ্টায় আরো বেশি সৈন্য নিয়োজিত করার অনুমতি দেবে।

### **নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিভিশন অভ ক্রিমিনাল জাস্টিস সার্ভিসেস (Division of Criminal Justice Services, DCJS)**

কোভিড-19 মহামারীর আগে, নিউ ইয়র্ক তার বহুমাত্রিক পদ্ধতির মাধ্যমে প্রদত্ত প্রোগ্রাম এবং কৌশলগুলিতে বন্দুক সহিংসতায় রেকর্ড হ্রাস অর্জন করেছিল, যার মধ্যে রয়েছে GIVE, কমিউনিটি স্ট্যাবিলাইজেশন ইউনিট, SNUG স্ট্রিট আউটরিচ প্রোগ্রাম, আন্তঃএজেন্সি সহযোগিতা এবং সহযোগিতা, অপরাধ বিশ্লেষণ, সেইসাথে স্থানীয়, স্টেট এবং ফেডারেল আইন প্রয়োগকারী সংস্থাগুলির মধ্যে ডেটা এবং তথ্য ভাগ করে নেওয়া। 2019 সালে, নিউ ইয়র্ক স্টেট

304টি আগ্নেয়াস্ত্র-সম্পর্কিত হত্যাকাণ্ডের রিপোর্ট করেছে, যা 2011 থেকে 2020 সাল পর্যন্ত 10 বছরের মধ্যে দ্বিতীয় সর্বনিম্ন সংখ্যা। শুধুমাত্র 2017-এ কম ছিল: 296. GIVE প্রোগ্রামে অংশগ্রহণকারী 20টি পুলিশ বিভাগ দ্বারা রিপোর্ট করা শ্যুটিংয়ের ঘটনার সংখ্যা এবং গুলি চালানোর শিকারের সংখ্যাও 2016 থেকে 2019 সাল পর্যন্ত বার্ষিক হ্রাস পেয়েছে, যখন উভয়ই 10 বছরের সর্বনিম্নে পৌঁছেছে। রিপোর্ট করা সূচকের অপরাধও সাত বছর ধরে বার্ষিক হ্রাস পেয়েছে, যা 2019 সালে সর্বকালের সর্বনিম্ন পর্যায়ে পৌঁছেছে। দেশের 10টি বৃহত্তম স্টেটের মধ্যে নিউ ইয়র্কই ছিল সবচেয়ে নিরাপদ।

2020 ও 2021 সালে সারা দেশে বন্দুক সহিংসতা বৃদ্ধি পেয়েছিল, যখন নিউ ইয়র্ক ও অন্যান্য স্টেটগুলি একটি মহামারীর মুখোমুখি হয়েছিল যা জীবনের প্রতিটি দিককে প্রভাবিত করেছিল এবং অপরাধমূলক বিচার ও আদালত ব্যবস্থাকে উল্লেখযোগ্যভাবে ব্যাহত করেছিল এবং একটি প্রজন্মের মধ্যে দেখা যায়নি এমন সামাজিক অস্থিরতার সম্মুখীন হয়েছিল। গত বছর, সারা দেশ এবং নিউ ইয়র্ক স্টেট জুড়ে রিপোর্ট করা অপরাধের ঘটনাও বৃদ্ধি পেয়েছে। জননিরাপত্তার এই ক্ষয় মোকাবেলার জন্য, গভর্নর হোকল 2022 সালে জননিরাপত্তা উদ্যোগের জন্য 227 মিলিয়ন মার্কিন ডলার নিশ্চিত করেছিলেন এবং সেই বিনিয়োগের ফলে স্টেট অগ্রগতি দেখেছে। 10,000-এরও বেশি অবৈধ বন্দুক রাস্তায় সরিয়ে নেওয়া হয়েছে এবং প্রাথমিক তথ্য দেখায় যে GIVE-এ অংশগ্রহণকারী কমিউনিটিগুলিতে গুলি চালানোর সংখ্যা 16 শতাংশ হ্রাস পেয়েছে এবং রাজ্য জুড়ে হত্যার হার 10 শতাংশ হ্রাস পেয়েছে। 2017 সাল থেকে 2019 সাল পর্যন্ত প্রাক-মহামারী সময়ের তুলনায়, নিউ ইয়র্ক সিটিতে সহিংস অপরাধ 32 শতাংশ বৃদ্ধি পেয়েছে, যখন পাঁচটি বরোর বাইরের সম্প্রদায়গুলি সহিংস অপরাধের ক্ষেত্রে 4 শতাংশ বৃদ্ধি পেয়েছে।

GIVE এর জন্য তহবিল দ্বিগুণ হবে 36 মিলিয়ন মার্কিন ডলার, যা প্রমাণ-ভিত্তিক কৌশলগুলির ব্যবহার প্রসারিত করবে - হট-স্পট পুলিশিং, ফোকাসড প্রতিরোধ, পরিবেশগত নকশা এবং রাস্তার আউটরিচের মাধ্যমে অপরাধ প্রতিরোধ - এবং এর ফলে 150 জনেরও বেশি পুলিশ অফিসার এবং প্রসিকিউটর নিয়োগ করা হবে যা শুধুমাত্র তাদের কমিউনিটির মধ্যে বন্দুক সহিংসতার বিরুদ্ধে লড়াই করার জন্য নিবেদিত। এই উদ্যোগটি 17টি কাউন্টিতে 20টি পুলিশ বিভাগকে সহায়তা করে যা নিউ ইয়র্ক সিটির বাইরে নিউ ইয়র্ক স্টেটে সংঘটিত সহিংস অপরাধের 80 শতাংশেরও বেশি জন্য দায়ী: অ্যালবানি, ব্রুম, চৌটাউকা, ডাচেস, এরি, মনরো, নাসাউ, ন্যায়াগ্রা, ওনেইডা, ওনোনডাগা, অরেঞ্জ, রেনসেলার, রকল্যান্ড, শেনেকট্যাডি, সাফোক, আলস্টার এবং ওয়েস্টচেস্টার। ডিস্ট্রিক্ট অ্যাটার্নি অফিস, প্রবেশন বিভাগ, শেরিফের অফিস এবং সেই কাউন্টিগুলির অন্যান্য অংশীদাররাও এই উদ্যোগের মাধ্যমে তহবিল গ্রহণ করে।

প্রসিকিউশন তহবিলে সহায়তা তিনগুণেরও বেশি 40 মিলিয়ন মার্কিন ডলারে পৌঁছাবে, যা স্টেটের 62টি ডিস্ট্রিক্ট অ্যাটার্নি অফিসে অতিরিক্ত প্রসিকিউটর নিয়োগের জন্য ব্যবহার করা হবে। এছাড়াও স্টেট নিউ ইয়র্ক সিটির বাইরের 57টি কাউন্টির জন্য তাদের আবিষ্কার আইনের বাস্তবায়ন এবং স্টেটের জামিন আইনে পরিবর্তনের সাথে 40 মিলিয়ন মার্কিন ডলার আবিষ্কারের তহবিল বজায় রাখবে, যে দুটিই 1 জানুয়ারি, 2020 থেকে কার্যকর হয়েছে। আজ পর্যন্ত, স্টেট কাউন্টিগুলিতে 80 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বরাদ্দ করেছে, যা প্রশিক্ষণ, কর্মী, ওভারটাইম, প্রশাসনিক সহায়তা, সরঞ্জাম, সফটওয়্যার এবং ডেটা সংযোগের জন্য অর্থায়ন ব্যবহার করেছে। কাউন্টিগুলিকে DCJS-এর কাছে পরিকল্পনা জমা দেওয়ার প্রয়োজন ছিল যেগুলি ডিস্ট্রিক্ট

অ্যাটর্নি অফিস, স্থানীয় পুলিশ বিভাগ এবং শেরিফের অফিসগুলির জন্য অনুরোধগুলিকে অগ্রাধিকার দেয়, তবে তহবিল ও প্রিট্রায়াল পরিষেবাগুলিকে সহায়তা করতে পারে এবং জামিন সংস্কার, অলাভজনক সংস্থা এবং ফরেনসিক পরীক্ষাগারগুলির ফলে মামলার তত্ত্বাবধান বৃদ্ধি করতে পারে।

এছাড়াও DCJS তার ক্রাইম অ্যানালাইসিস সেন্টার নেটওয়ার্ক, একটি জাতীয় মডেল ও স্টেটের মেরুদণ্ড এবং অপরাধ প্রতিরোধ, তদন্ত ও সমাধানের জন্য স্থানীয় প্রচেষ্টাকে নিউ ইয়র্ক সিটিতে প্রসারিত করবে। এই নতুন কেন্দ্রটি অ্যালবানি, ব্রুম, এরি, ফ্রাঙ্কলিন মনরো, নায়াগ্রা, ওনাইডা, ওনোন্ডাগা, অরেঞ্জ, সাফোক কাউন্টিতে অবস্থিত 10টি অন্যান্য 10 জনের সাথে যোগ দেবে যা প্রায় 43টি কাউন্টি জুড়ে 350টিরও বেশি আইন প্রয়োগকারী সংস্থা সেবা প্রদান করে এবং প্রতি বছর 60,000টিরও বেশি অনুরোধ পরিচালনা করে।

স্থানীয় আইন প্রয়োগকারী সংস্থার সাথে অংশীদারিত্বে DCJS দ্বারা সমর্থিত, কেন্দ্রগুলি স্থানীয় কর্তৃপক্ষকে হত্যা, গুলি, ডাকাতি, ঘৃণ্য অপরাধ এবং সিরিয়াল চুরির পাশাপাশি জাতীয় ও আঞ্চলিক সংগঠিত অপরাধী গোষ্ঠীগুলির দ্বারা সংঘটিত অপরাধের সমাধান করতে সহায়তা করেছে। নিউ ইয়র্ক সিটি সেন্টার নিউ ইয়র্ক সিটি পুলিশ ডিপার্টমেন্ট সহ পাঁচটি বরোর অংশীদারদের সাথে অপরাধ বিশ্লেষণ এবং গোয়েন্দা অংশীদারিত্ব বিকাশ এবং উতসাহিত করবে, যাতে স্টেট ব্যাপী তথ্য এবং তথ্য ভাগ করে নেওয়া নিশ্চিত করা যায়। নতুন কেন্দ্রটি নিউ ইয়র্ক-নিউ জার্সি হাই ইন্টেনসিটি ড্রাগ ট্র্যাফিকিং এরিয়া (High Intensity Drug Trafficking Area, HIDTA) এর মধ্যে অবস্থিত বিদ্যমান আঞ্চলিক অপরাধ বিশ্লেষণ ক্ষমতার সাথেও সংহত হবে, যা অবৈধ মাদক বাণিজ্য এবং বন্দুক সহিংসতার চক্রকে ব্যাহত করার দিকে মনোনিবেশ করেছে।

গভর্নর হোকল স্টেটে ফেন্টানিলের প্রবাহের বিরুদ্ধে লড়াই করার জন্য অতিরিক্ত অর্থায়নের প্রস্তাবও দেবেন। ফেন্টানিল বিতরণ ও সম্পর্কিত মৃত্যুর উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করা অতিরিক্ত অপরাধ বিশ্লেষকদের HIDTA-তে মোতায়েন করা হবে, এবং স্টেট প্রসিকিউটরদের জন্য একটি অ্যান্টি-ফেন্টানিল ইনোভেশন গ্রান্ট স্থাপন করবে, যা তাদের সাপ্লাই চেইনগুলিকে লক্ষ্য করতে এবং অন্যান্য প্রস্তাবগুলির মধ্যে ওভারডোজ মৃত্যুর সাথে জড়িত মামলাগুলির বিচার করার অনুমতি দেবে।

এছাড়াও, স্থানীয় সরকার সংস্থা এবং কমিউনিটি-ভিত্তিক সংস্থাগুলির সাথে অংশীদারিত্বে ডেডিকেটেড কেস ম্যানেজমেন্ট, কেয়ার কো-অর্ডিনেশন এবং স্থিতিশীলতা পরিষেবা সরবরাহ করে এমন 20টি কাউন্টি রি-এন্ট্রি টাস্ক ফোর্সের জন্য অর্থায়ন তিনগুণ হবে। DCJS 12 মিলিয়ন মার্কিন ডলার পরিচালনা করবে, যা এই টাস্ক ফোর্সগুলিকে বার্ষিক 7,500 জন লোককে সেবা দেওয়ার অনুমতি দেবে, যা 5,000 ব্যক্তি বৃদ্ধি পাবে। আচরণগত, স্বাস্থ্য, কর্মসংস্থান এবং শিক্ষাগত চাহিদা পূরণে সহায়তা করার পাশাপাশি, এই বিনিয়োগটি সঙ্কটের মুখোমুখি ব্যক্তিদের জন্য স্থিতিশীলতা পরিষেবা প্রসারিত করবে, প্রাথমিক আবাসন ও পরিবহনের খরচ ক্ষতিপূরণ হিসেবে প্রদান করবে, কর্মীদের প্রশিক্ষণ এবং কর্মসংস্থানের জন্য উপবৃত্তি ও প্রণোদনা প্রদান করবে এবং কমিউনিটি-ভিত্তিক অংশীদারদের সহায়তা করবে যারা তাদের কমিউনিটিগুলিতে ফিরে আসা ব্যক্তিদের গুরুত্বপূর্ণ পরিষেবা প্রদান করে।

কারাবন্দী কর্মসূচির বিকল্পগুলি মানুষকে চিকিৎসা এবং পরিষেবাদের সাথে সংযুক্ত করে, কারাবাসের ব্যবহার হ্রাস করে, করদাতার অর্থ সাশ্রয় করে এবং পুনর্বিবেচনা হ্রাস করে জনসাধারণের নিরাপত্তা উন্নত করে। এই প্রোগ্রামগুলির জন্য 30 মিলিয়ন মার্কিন ডলারে দ্বিগুণ তহবিল এই প্রোগ্রামগুলির অ্যাক্সেস এবং প্রাপ্যতা বৃদ্ধি নিশ্চিত করবে, যা কার্যকর প্রমাণিত হয়েছে এবং বিনিয়োগের উপর একটি উল্লেখযোগ্য রিটার্ন প্রদান করেছে: প্রতি 1 মার্কিন ডলার ব্যয়ের জন্য 4 মার্কিন ডলার। নিউ ইয়র্ক এই পরিষেবাগুলোকে স্কেল করবে, কমিউনিটি-ভিত্তিক প্রোগ্রামসমূহের একটি দেশ সেরা নেটওয়ার্ক তৈরি করবে এবং বিচারের অপেক্ষায় থাকা ব্যক্তিদের পুনরায় গ্রেপ্তার হ্রাস করবে।

একই সময়ে, স্টেট নিউ ইয়র্ক সিটির বাইরের সকল কাউন্টির জন্য প্রাক-ট্রায়াল পরিষেবা তহবিলে তার বিনিয়োগ বজায় রাখবে। এই অর্থায়ন স্ক্রিনিং ও মূল্যায়ন, তত্ত্বাবধান, একটি কেন্দ্রীভূত কেস ম্যানেজমেন্ট সিস্টেম এবং আদালত সিস্টেমের সাথে নিবেদিত তথ্য ভাগ করে নেওয়া সহ প্রাক-ট্রায়াল পরিষেবাগুলির ধারাবাহিকতাকে সহায়তা করবে। প্রবেশন বিভাগ ও কমিউনিটি-ভিত্তিক সরবরাহকারীরা জনসাধারণের নিরাপত্তা উন্নত করে এমন পরিষেবাগুলি প্রসারিত এবং উন্নত করতে এবং আরো বেশি লোককে আদালতে ফিরিয়ে আনতে এই গুরুত্বপূর্ণ অর্থায়ন পাবে।

### **ডিপার্টমেন্ট অভ কারেকশন অ্যান্ড কমিউনিটি সুপারভিশন (Department of Corrections and Community Supervision, DOCCS)**

ডিপার্টমেন্ট অভ কারেকশনস অ্যান্ড কমিউনিটি রচেস্টার থেকে অ্যালবানি, বাফেলো এবং সিরাকিউজ পর্যন্ত সুপারভিশন এগেইনস্ট ভায়োলেন্ট এনগেজমেন্ট (SAVE) পাইলট প্রোগ্রামটি প্রসারিত করবে। প্যারোলে থাকা ব্যক্তিদের মধ্যে যাদের পুনরায় অপরাধ করার ঝুঁকির সর্বোচ্চ পর্যায়ে চিহ্নিত করা হয় তাদের ইলেকট্রনিক পর্যবেক্ষণ এবং নিবিড় তত্ত্বাবধানে রাখা হবে। স্থানীয় পর্যায়ে গোয়েন্দা তথ্য সংগ্রহ এবং ভাগ করে নেওয়ার সুবিধার্থে প্রতিটি GIVE এখতিয়ারের জন্য ডেটা সমন্বয়কারী হিসাবে কাজ করার জন্য DOCCS একজন পূর্ণ-কালীন, সিনিয়র প্যারোল অফিসার প্রদানের জন্য অতিরিক্ত অর্থায়ন পাবে; এবং DOCCS-এর অফিস অভ স্পেশাল ইনভেস্টিগেশন (Office of Special Investigations, OSI)-এর মধ্যে একজন পূর্ণ-কালীন, সিনিয়র তদন্তকারীকে স্টেট পুলিশের বন্দুক সহিংসতা টাস্ক ফোর্সের এখতিয়ারগুলির প্রতিটিতে উপস্থিত থাকতে এবং ক্রস-অধিক্ষেত্র সংক্রান্ত তথ্য সংগ্রহ করতে এশেড করা হয়েছে।

### **জরুরি পরিস্থিতিতে সাড়াপ্রদানের জন্য উন্নত করতে স্টেট ব্যাপী ফায়ার সার্ভিস স্থিতিশীল করুন**

স্বচ্ছাসেবক ফায়ার ডিপার্টমেন্ট প্রায় 9 মিলিয়ন নিউ ইয়র্কবাসীকে সেবা প্রদান করে, যা স্টেটের জনসংখ্যার প্রায় অর্ধেক। সাম্প্রতিক বছরগুলিতে, তবে, এই বিভাগগুলির তিন-চতুর্থাংশেরও বেশি স্বচ্ছাসেবী এবং সেবা প্রদান করতে ইচ্ছুক ব্যক্তিদের সংখ্যা হ্রাস পেয়েছে। একই সময়ে, 1997 থেকে 2020 সাল পর্যন্ত পরিষেবার জন্য কল 29 শতাংশ বেড়েছে। এই দুটি কারণের ফলে পারস্পরিক সহায়তার জন্য কল উল্লেখযোগ্যভাবে বৃদ্ধি পেয়েছে, যার মধ্যে কলে সাড়া দেওয়া একটি বিভাগকে সাহায্য করার জন্য প্রতিবেশী বিভাগের কাছ থেকে সহায়তা চাইতে হবে। নিউ

ইয়র্ক স্টেটে, 2000 থেকে 2020 সালের মধ্যে পারস্পরিক সহায়তা কল 151 শতাংশ বৃদ্ধি পেয়েছে, যা জাতীয়ভাবে মাত্র 61 শতাংশ বৃদ্ধি পেয়েছে। এটি স্ব্চ্ছাসেবক এবং ক্যারিয়ার ফায়ার বিভাগ উভয়ের সম্পদ এবং কর্মীদের উপর উল্লেখযোগ্য চাপ সৃষ্টি করেছে। নিয়োগ ও ধরে রাখার জন্য, গভর্নর হোকল কমিউনিটিগুলিকে যোগ্য স্ব্চ্ছাসেবক অগ্নিনির্বাপকদের পরিমিত ক্ষতিপূরণ দেওয়ার অনুমতি দেওয়ার জন্য আইন প্রস্তাব করবেন এবং মূল অগ্নিনির্বাপক প্রশিক্ষণের সাথে সম্পর্কিত কিছু খরচ কভার করার জন্য একটি স্টেটের তহবিলও তৈরি করবেন। তহবিলটি কিছু মজুরিও ক্ষতিপূরণ হিসেবে প্রদান করবে যা স্ব্চ্ছাসেবকরা তাদের কমিউনিটির সেবা করার জন্য প্রশিক্ষিত হওয়ার কারণে তাদের কাজ মিস করার সময় হারায়।

###

আরো সংবাদ পাওয়া যাবে এখানে: [www.governor.ny.gov](http://www.governor.ny.gov)-এ  
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | [press.office@exec.ny.gov](mailto:press.office@exec.ny.gov) | 518.474.8418